

# ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap  
a reggeli órákban. Előfizetési ára egy  
hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-  
háromság-tér 12. szám. Szerkesztőség  
telefonszáma: —

## Agyonverték a legények vetélytársukat

## Csongrádi kubikosok mennek a Sajó-csatornához

### Csongrád is várja

az olcsó szövetet, mit visárnapi beszédében jelentett be a magyar dolgozók vezére, Rákosi Mátyás. Az a mintegy tizenhárom és fél-millió méter textiláru, ami augusztusban kerül forgalomba, jelentős segítség lesz a lerongyolódott dolgozók számára. Most már csak az szükséges, hogy megfizethető áron kerüljön forgalomba ez a rég várt kincs. Csongrád népe is csatlakozik a magyar dolgozók népes táborához, amikor azt kéri, hogy kövessen el a kormány mindent, annak érdekében, hogy minél alacsonyabb árban jussunk a textilfélékhez.

A kisparasztok, kisiparosok és kiskereskedők nevében azt kérjük, hogy a nagykereskedelem horribilis hasznát kiiktatva, közvetlenül az elosztókereskedőknek szolgáltassa ki a gyár az árut. Ezzel az intézkedéssel 15—20 százalékkal olcsóbban jut ruhaneműhöz a kisember, ami azt jelenti, hogy ugyanabból a pénzből négy helyett öt-hat gyermeket tudunk felruházni.

A gyárak élén dolgozó üzemi Bizottságok százszázalékos biztontságot nyújtanak arra nézve, hogy az áldozatok, az egész munkásság, az egész magyar nép áldozata árán előállított áruk, eljuttanak a dolgozókhoz. Miután a nagykereskedőknél ilyen ellenőrző szervünk nincs, ki vagyunk téve annak, amit számtalanszor a saját bőrünkön tapasztaltunk, hogy a nagykereskedők elfekettézik a szegény nép felruházására szánt árut. Az előttünk lévő példák számai bizonyítják, hogy ez a veszély fennáll.

Ha pedig fennáll, ki kell küszöbölni.

## Hosszabbítsák meg a pénzért örlés határidejét!

A vonatkozó rendelet értelmében a malmok csak július 15-ig örölhetnek pénzért, ezután már természetben szedik a vámot. Idejében megírtuk, hogy ez a rendelet nem a szegényemberek érdekében készült, mert vajmi kevés olyan kisember akad Csongrád vármegye területén, akinek július 15-ig búzája lesz.

Miután a kisparasztoknak csak

## Benyújtották a nemzetgyűlésnek a választójogi törvényjavaslatot

A nemzetgyűlés szerda délelőtt formális ülést tartott. Szabó Árpád elnök nyitotta meg a Ház ülését és bejelentette, hogy a népfőügyészség Némethi Jenő és Brunsvick István képviselők mentelmi jogának felfüggesztését kérte.

Ezután Rajk László, belügyminiszter emelkedett szólásra és bejelentette az országgyűlési választásokról szóló törvényjavaslatot, egyben kérte a bizottsági tárgyalások azonnali megkezdését. A javaslatot a nemzetgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta.

A nemzetgyűlés a legközelebbi ülését hétfő délelőtt 10 órára tűzték ki.

A választójogi törvényjavaslat

vitája előreláthatólag már kedden megkezdődik.

Véglegesen megállapodtak a pártok abban, hogy az egyes vá-

**Sulyok helyett Pfeiffer vagy Zsedényi?**  
A Szabadság-párt körében továbbra is fejtelenség uralkodik. miután bizonyossá vált, hogy a párt vezére, Sulyok Dezső az új választójogi törvény értelmében elveszti passzív választójogát. A pártban sorozatos tárgyalások folynak az elnöki pozíció betöltésére.

Két személy került előtérbe: Pfeiffer Zoltán és Zsedényi Béla, akik a legutóbbi időben a nemzetgyűlésen teljesen együttműködtek a Szabadság-párttal.

lasztókerületekben mennyi lehet a jelöltek száma.

Csongrád és Csanád megyében a jelöltek száma 36 lehet.

A Demokrata Néppárt körében élénk készülődés tapasztalható. Értesülésünk szerint a párt minden választókerületben jelölteket szándékozik állítani katolikus ellenzéki programmal.

A párt képviselőjelöltjei között — hír szerint — egyáltalán nem lesznek papok, mivel készülöben van a hercegprímás rendelete, amely megtiltja a papoknak képviselőjelölti megbízatás elfogadását.

## Összeesküvés Romániában

### Maniut és 100 társát letartóztatták

A román rádió tegnapi adását megszakítva, rendkívüli hírként közölte, hogy a román államvédelmi szervek, a demokrácia védelmében, letartóztatták a volt rendszer több vezető politikusát, köztük Maniu Gyulát, népellenes tevékenysége miatt. Tegnap a Parasztpárt vezetője repülőgépen el akart menekülni, de Bukaresttől 40 kilométerre, a felszállás pillanatában elfogták. Vele együtt többeket is letartóztattak, köztük a Parasztpárt alelnökét, a párt főtitkárát és egy másik titkárát is. Maniu szélsőséges nacionalista és magyarellenes beállitottsága

ismeretes.

A román összeesküvésről a következő újabb híreket kaptuk:

— A román parasztpárt vezetői Michalacke alelnök, Penescu főtitkár és Ilie Lazar megtudták, hogy a román államvédelmi rendőrség nyomában van annak az összeesküvésnek, amelyet az ő vezetése mellett a román demokrácia megdöntésére irányítottak.

— Ezekután a román parasztpárt tizennégy vezetője elhatározta, hogy a Bukarest közelében lévő bancaiai repülőtérrel előre elkészített gépen nyugatra szökönek. A szökést július 14-én dél-

utánra tervezték. Az államvédelmi rendőrség, amely állandóan figyeltette a parasztpárti vezetőket, résen volt. Amikor a tizennégy vezető politikus éppen be akart szállni a gépbe, elfogták őket.

— Ezidőszent az összeesküvés számainak kibogozása folyik, körülbelül 100 jobboldali politikust tartóztattak le eddig.

Értesülésünk szerint Maniuval együtt letartóztattak még mintegy 100 jobboldali politikust és egyéb fasiszta beállitottságu egyént, kik a vád szerint részesei voltak a Maniu vezette összeesküvésnek.

## Ujjáépül a leégett Ganz hajóműhely

A rendőrség kiadta a Ganz Hajógyár gyújtogatása gyanúsítottjának nevét. Hill Károly bártfai születésű, 54 éves, nős, Ganzgyári villanyszerelőt vette őrizetbe a gyújtogatás gyanúja miatt a politikai rendőrség.

Az eddigi vizsgálat szerint a gyanúsított égő forrasztólámpát és benzines kannát hagyott maga után a műhelyben. A forrasztólámpa lángalobantotta a benzint

majd az épületet — így keletkezett a tűz.

A hajóműhely munkásai nap/12 órát dolgoznak, míg a kárt teljesen nem pótolják. A romokat már eltakarították: most a gépek leszerelése folyik.

Az egész ország segítségével a munkások felé fordul: a Földmives Szövetkezetek, a Magyar Kommunista Párt, az MNDSz és mások már átadták ajándékaikat

# Julius 31-én Operaházi-est

Hogy szolgál kedves egészségge?

## Javul az egészségügyi helyzet a tisztifőorvos jelentése szerint

Csongrád vármegye tisztifőorvosának most kiadott évi jelentése beszámol az elmúlt esztendő egészségügyi helyzetéről. Annak idején megirtuk, hogy a Csongrád városi cigánytelep környékéről

### tífuszjárvány

jutott el a vármegye területére. A járványt szigorú zárlattal korlátozták és a védőoltások azonnali végrehajtása következtében az idén a járvány megszűnt.

A közegészségügyi rendészeti téren nincs különösebb kívánnivaló. Az év elején betartották a közegészségügyi jogszabályokat. Határozott előrehaladás észlelhető az élelmiszerkereskedőknél és a kocsmárosoknál.

### Az üzemi bizottságok

komoly munkát végeztek a gyárak, üzemek egészségügyi berendezésének helyreállításánál. Nagyonbízott megszűntették a betegség-gócokat.

### Egészségvédelem

terén az elmúlt évben nem volt intenzív munka. Ennek oka részint az volt, hogy a védőnők ruha- és cipőhiány miatt nem végezhetek oly gyakran családlátogatásokat, mint az szükséges lett volna. Akadályozta a munkájukat a fűtőanyag- és helységhiány is.

### A tbc-gondozás

terén javulás állott be. A megye területén működő három tbc. intézet közül csak a szentesi intézetnek volt röntgenje. Később Csongrád és Kiskundorozsma is hozzájutott a röntgenkészülékhez.

### A nemibeteg gondozással

sokat foglalkoztak az orvosok. A községi tanácsadásokkal kapcsolatban sok esetben kénytelenek voltak a házasságot megakadályozni. Az iskolák vizsgálatát a hatósági orvosok rendszeresen elvégzik. Megállapítja a tisztifőorvos, hogy az iskolákat fenntartó községek, közséletek és városok nagyon keveset törődnek az iskolák tisztaságával. Ugyanez áll az óvodákra is.

A legújabb intézkedések következtében a nemibetegségek száma lefelé megy. Dr. Dobos Sándor foglalkozik az ügyvel és ha kell a rendőrséget is igénybe veszi a fertőzések kiküszöbölése céljából.

### A kórházak

felügyeletével kapcsolatban megállapítja a tisztifőorvos, hogy az elmúlt év a vármegyei közpórház legnehezebb esztendeje volt. Ugyanban előnyös változásokat tapasztal és reméli, hogy a hiányosságokat hamarosan pótolni tudják.

Rendkívül fontosnak tartja a tisztifőorvos, hogy Derekegyháza, Sándorfalva, Sövényházán a lehető legrövidebb időn belül állítsák fel

### a szülőkórházakat,

A helyiségek megvannak, mindössze a felszerelés hiányzik. Egy-egy községben 8-10 ezer forinttal lehetne pótolni ezt a hiányt, tehát nem egész 30 ezer forinttal be lehetne állítani a szülőkórházakat. A községi orvos és a hatósági szülésznek el tudnák látni a

szülészeti teendőket. Havonként 10-12 szülőt lehetne felvenni a szülőkórházba és ez nagymértékben megjavítaná az élvszületés arányszámát.

Dorozsmán, Mindszenten, Tömörkényen, Csanyteleken és Kisteleken haladéktalanul vissza kell állítani

a trachoma-orvosi intézményt és ki kell jelölni a kezelőhelyiségeket. Ezekben a községekben sok a trachomás megbetegedés, rendszeres kezeléssel ki lehet gyógyítani őket, míg kezelés nélkül nagy számban megvakulnak a betegek.

A vármegyei tisztifőorvos rendkívül sürgősnek tartja a derekegyházi kastély

tüdőbetegszanatóriumának átalakítását. Mindaddig, míg ez meg nem történik, a vármegye területén lévő fertőzött területek nem lehet kiiktatni a családból. A népjóléti miniszter a derekegyházi kastélyt átadta a tisztifőorvosnak

aki a vármegye hároméves tervének első esztendejében át szeretné adni hivatásának ezt a rendkívül fontos intézetet.

Egyes megyei lapok azt irták hogy a vármegyében szaporodnak a rákmegbetegedések.

Ez így nem áll. Mindössze az az igaz, hogy manapság a rákot sikeresebben tudják felismerni mint a múltban s ezért nagyobb számú rákos megbetegedésről van tudomásunk. Ez azonban nem aggasztó, ellenkezőleg örvendetes jelenség, mert így több beteget tudnak ellátni orvosi segítséggel. Örömmel számolunk be arról hogy az

### egészségvédelmi szolgálat

munkájának eredményeképpen és a védőnők fáradhatatlan ügybuzgalma következtében, a gyermekhalandóság csökkenőben van. Nem magasabb, mint a béke idején volt. A csongrád megyei átlag jobb az országos átlagnál.

### Aszálykárosult újjazdák kéri:

## Pénzzel fizethessék vissza a kölcsönvetőmagot

Az UFOSz megyei szervezete lépéseket tesz a kérés teljesítése érdekében

Köztudomású, hogy az újjazdák múlt év őszén és most tavasszal is olyan kötelezettség mellett kaptak kölcsönvetőmagot, hogy azt természetben kell visszafizetniük. Tekintettel arra, hogy

a csongrádi újjazdák csaknem kivétel nélkül 50 százalékos, vagy ennél nagyobb aszálykárt szenvedtek,

így a termett gabonából csak igen szűkösön tudják fedezni a szükségleteiket. Ha már most, a szűkösön termett gabonából a vetőmagkölcsönt is vissza kell fizetniük, a legtöbb újjazdánál az a

helyzet áll elő, hogy vetőmagja sem marad, de még kenyérnek valója sem marad elegendő.

Ugyanez a helyzet nagyjából a megye többi részén elő újjazdák körében is. Éppen ezért általános a kérés az újjazdák körében, hogy a kölcsönvetőmagot az 50 százalékos, vagy ennél nagyobb aszálykárt szenvedett újjazdások pénzzel fizethessék vissza.

Értesülésünk szerint az UFOSz megyei szervezetének vezetősége a kérést a legrövidebb időn belül az illetékes tényezők elé terjeszti.

## A gazdáknak kiutalt állatot nem lehet visszaperelni

A kormány készülő új rendelete értelmében a háborus események folytán gazdát cserélt és a termelési bizottságok, földigénylőbizottságok, vagy egyéb, a helyi szervek által kiosztott állatokat a bíróság csak akkor ítéheti vissza a régi tulajdonosnak, ha a juttatásban részesült új tulajdonos nem élethivatásszerűen foglalkozik földműveléssel. A rendelet vonatkozik a folyó perekre is.

## Sulyokék Csongrádon is kísérleteznek!

Az ország minden részéből kapjuk a hírt, a fasiszta Sulyok-párt demokráciaellenes aknamunkájáról. A gyujtogatók pártja a lelkek

gyujtogatásával kezdte, a gyárak gyujtogatásával végezte. Most, a választások előtt visszakanyarodnak a régi területre és országsszerre agitálnak a levitézett rendszer érdekében. Volt nyilas karhatalmi szolgálatosok járnak az országot, terjesztik a legvadabb rémhíreket és bolondítják a hiszékenyeket. Tudomásunk van arról, hogy Csongrádra is megérkeztek a fasiszta előőrsek. Házzól-házra járva, folytatják lélekromboló munkájukat, míg megérdemelt helyükre, a rendőrségi fogdába nem kerülnek.

**Kerékpárok 4 havi**  
**Csillárok 6 havi**  
**Rádiók 9-12 havi**  
**Varrógépek 12 havi**  
részletre ismét kaphatók  
**RÉGNER FERENC**  
villanyszerelő és műszerész  
Szentháromság-tér 8.

## Hadifogolyfogadó

Felhívja a hadifogolyfogadó bizottság azoknak a figyelmét, akik vállalnák a foglyok fogadását, jelentkezzenek a MNDSz helyi székházában, hogy be tudják őket osztani szolgálatra.

Ismételten felkéri a hadifogolyfogadó bizottság a város lakosságát az adakozásra a foglyok részére, hogy minden hazatérőnek legalább egy kicsit juttatni tudjanak. Egyben szomorúan állapítja meg a bizottság, hogy az eddigi adakozásból inkább a szegényebbek vették ki a részüket s a gazdagabbak — egy-két kivételtől eltekintve — teljesen kivonják magukat az adakozásból. Kéri a bizottság a tehetősebbeket, hogy ők is adjanak, ők is járuljanak hozzá a foglyok megsegítéséhez és hazaérkezésük kellemesebbé tételéhez.

## Orvhallgató vigyázz!

A posta lehallgat — 40 ítéletet hozott a csongrádi kapitányság

A csongrádi rendőrkapitányság 40 rádióorvhallgató ellen hozott ítéletet. Az orvhallgatókat kisebb-nagyobb pénzbírságra ítélték. A kapitányság figyelmezteti a lakosságot, hogy a posta lehallgató készülékkel rendelkezik és minden orvhallgatót elcsip, akik a jövőben orvhallgatáson érnek, rádióját elkobozzák és 600 forintra büntetik.

## Örízetbe vették a Sulyok-párt ifjúsági vezetőjét

Az államvédelmi osztály örízetbe vette Tóth Lajos Lászlót, a Szabadságpárt budapesti II. és XII. kerületi ifjúsági szervezetének elnökét, és Merkovic Józsefet, a Sulyok-párti ifjúsági szervezet egy másik vezető tagját. A két sulyokista annakidején nyilas karhatalmi alakulatban szolgált és több budapesti ház kifosztásában vett részt. A felszabadulás után a Szabadság-pártban kezdtek dolgozni. Mindkettőjüket a népi ügyészségnek adták át.

## Ujabb ös szeesküvők kerülnek bíróság elé

Július második felében ismét hozzákezdenek a nagyszabású demokráciaellenes ös szeesküvessel kapcsolatos bűnperek tárgyalásaihoz.

A Mistéth-ügyet a népbíróság Jankó Péter elnöklésével július 21-én tárgyalja. Ugyancsak július 21-én kezd tárgyalni a népbíróság Péter Ernő és 75 társa köztársaságellenes bűnpéret.

Július 28-án az ös szeesküvők Tóth Kálmán-csoportjának bűnpéret a népbíróság Gálfalvi-tanácsa tárgyalja. Ebben az ügyben 45 vádlott szerepel.

## Dr. Genud Bernát-féle ház Uri-utca 19, e l a d ó.

Ugyanott egy komplett mahagóni hálószobabutor, uriszobabútor, ebédelőberendezés, asztalparhelt, jégsekrény és egyéb használt butorok, egy komplett fürdőszobaberendezés eladó. Ért. lehet Rév divatru üzletben, (Kossuth-tér), vagy Uri utca 19 szám alatt. (216)

# HIREK

Ügyeletes gyógyszerész szombaton délután 6 órától Bezzegh patika, Kossuth F.-utca.

— **Ujabb verekedést provokáltak** Sulyok-párti S-gárdisták, ezuttal a Thököly-uton. Négy könnyebb sebesülés történt, a rendőri vizsgálat folyik.

— **A sajtónap után**, hétfőn reggel fél 9-9 óra között a Népkerben a zongoráról elveszett egy vasutas sapka. A becsületes megtalálót kérjük, adja le az Uj Tiszavidék szerkesztőségében jutalom ellenében.

— **Ingatlanforgalom.** Eszes István 1 kat. hold 395 négyszögöl nagyréti szántóját 4000 forintért megvette Gyurkó István és neje. — Vincze Mihályné és társai Lajos király-utca 28 sz. alatti házhelyét megvette Mencser István 600 forintért.

— **Szüleési szabadság.** Rövidesen rendelt szabályozza a közszolgálatban álló nők szülési és gyermekágyi szabadságidejét. Ertesülésünk szerint szülés előtt hat hét, szülés után pedig nyolc hét szabadság jár az anyáknak.

— **Uj tizforintos.** A Nemzeti Bank nyomdájában elkészült az új végleges 10 forintos bankjegy. Az új bankjegyek előreláthatóan augusztusban kerülnek forgalomba.

— **A postások az ősz folyamán** új egyenruhát kapnak a kereskedelemügyi minisztériumtól.

— **Szülei sírja felett öngyilkos lett.** Makra János 73 éves ny. főpályamester szombaton a kora hajnali órákban kiment a rókusi temetőbe és szülei sírjára dőlve felvágta ereit. A mentők délután találtak rá az idős emberre, aki a súlyos vérvesztesség ellenére is életbenmaradt a most a közpórházban ápolják.

— **Kézzel hamisította a százforintosokat.** A nyirbátori rendőrség elfogott egy Romániából átszökött férfit, akinek papirjai Csorba Gergely névre szóltak. Kiderült, hogy Csorba százforintosokat hamisított kezdetleges módon úgy, hogy a bankjegyeket kézzel másolta.

— **Öngyilkos lett, mert nem volt gyermeke.** Tótkaharkány községben revolverrel főbelötte magát és azonnal meghalt Barna József 43 éves MÁV főpályamester. Tettét affelett elkeseredésben követte el, hogy 11 évi házasság után sem volt gyermekük.

— **Megölte alvó férjét,** majd felvágta saját ereit Ceier Ferenc kereskedő felesége. A törvényszék tízévi fegyházról szóló ítéletét a Tábla most — az enyhítő körülmények mérlegelésével — háromévi fegyházbüntetésre szállította le.

— **Harminc kétezer** osztrák schillinget rejtgetett Heinler Imre szombathelyi szabósegéd. A Kuria kétévi fegyházra ítélte.

— **Érdekes kísérletet** folytatott a kertészeti kutatók a paprikapalánták töve mintegy méteresre nőtt és három héttel korábban hozott termést. Permetezett burgonya bokra háromszoros termést eredményezett.

— **A benzin- és olajkutak** ezen-tul egész napon át, tehát éjszaka is kiszolgálhatják a szükséges üzemanyagot. A kutak dolgozói megkapják a kollektív szerződésben foglalt túlóradíjazást és a megfelelő szünnapi pihenést.

## Ujabb hazaérkezett foglyok

Maszlag Rókus, Nagyret 136. — Varga Dudás Mihály, Vörösmarthy-u. 1. — Szólik István, Kossuth-u. 8. — Papp István, Szt. György-u. 1. — Vincze Balázs, Klauzál-u. 10. — Kocsis Sándor, Cicatricis-u. 23. — Tamás Nándor Bethlen G.-u. 33. — Szabó Sándor Görgei-u. 21. — Fekete József Tanya 63. — Gulyás István Öregvár 42 sz. — Molnár István Szt. Imre-utca 27. — Demeter Imre Alsóváros. Ezekon kívül: Pataki András, Juhász Mihály, Sz. Kis István, Dicsővári István, Antal János, Maszlag Ferenc, Sági Ferenc, Góg Lajos.

## Harc a munkanélküliség ellen!

### Pénteken reggel indul 200 szentesi és 100 csongrádi kubikos a Sajóra

A FÉKOSz kiküldötte elkíséri őket és gondoskodik ellátásukról

Mult pénteki számunkban híradtunk, hogy Erdei Mihály közbelépése nyomán a Gazdasági Főtanács azoknak a földmunkásoknak részére, akik nyári mezőgazdasági munkára nem tudtak elhelyezkedni, a Sajó szabályozásánál teremt munkaalkalmat.

A munkások munkabérének fedezetéről azóta szintén gondoskodott a Gazdasági Főtanács, úgy-hogy

200 szentesi és 100 csongrádi kubikos pénteken reggel utnak indul Polgár községbe.

Tekintettel arra, hogy a most utbaindítandó munkások a hosszú munkanélküliség következtében annyira elszegényedtek, hogy az utazási költséget sem tudják előteremteni, a FÉKOSz vezetősége érintkezésbe lépett Almaj miniszteri osztálytanácsossal, akitől kérték, hogy utazási előleget biztosítson a munkások részére. Ez irányban az intézkedés meg is történt, úgyhogy

az Ármentesítő Társulat hitelezzi a munkások utiköltségét melyet az ottani építésügyi kirendeltség fizet vissza az Ármentesítőnek.

Természetesen ezt az összeget a munkásoktól nem fogják levonni miután a kollektív szerződés előírja, hogy a munkahelyre való utazás költségét a munkaadó viseli.

A munkások a kollektív szer-

## Tetszett a lányoknak az idegenből jött legény

— vetélytársai agyonütötték

Kertész István a felszabadulás után került Kecel községbe. Úgyes fiatalember volt és sokat segített a község ügyes-bajos dolgainak intézésében. Csakhamar népszerű lett és minden nap más-más ház-

zódás szerinti fizetést kapják és reméljük, hogy a hároméves terv megkezdése után végleg munkában maradhatnak.

Az utbaindulók összeállítását a FÉKOSz titkársága megkezdte és igyekszik elsősorban azokat elküldeni, akik a legjobban rá vannak szorulva a keresetre. A FÉKOSz helyi szervezetének egyik vezetője, mint a munkások megbízottja, elkíséri a munkabaállókakat és gondoskodni fog elhelyezésük és ellátásuk megszervezéséről.

## Elitelték, mert nyilasnak mondotta szomszédját

Lótos László tömörkényi lakos a csongrádi járásbírósnál feljelentette Szeri József tömörkényi lakost, mert az azt állította róla, hogy azért költözött el régi lakóhelyéről, mert tagja volt a nyilaspártnak és fél a kellemetlenségtől.

Az ügyben ítélő járásbíró nem látta bizonyítottnak Szeri József rágalmát, és ezért őt 10 napi fegyházra átváltoztatható 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

nál jelent meg, mint meghívott vendég. Mivel az udvarláshoz is kitűnően értett, a falu szépei úgyszólván bomlottak utána. Nem tetszett ez a község legényeinek. Egy alkalommal, amikor Kertész a kocsmában szórakozott, négy legény lépett hozzá s kihívták, hogy leszámoljanak vele. Kertész mindjárt látta, hogy komoly a dolog s megpróbálkozott egyezkedni.

— Ha akarjátok, akár még ma elhagyom a falut — mondta vetélytársainak.

Ezek azonban nem hallgattak rá, ütlegetni kezdtek. Kertész futásban keresett menekvést. Hosszu hajsza után azonban a legények elfogták. Tóth Lajos, az egyik legény, revolvert rántott elő és Kertészre süttötte. A golyó csak könnyebb sebesülést okozott, erre a négy legény megragadta áldozatát és addig ütötték, míg meg nem halt. A törvényszék a gyilkos legényeket 1-3 évi fegyházra ítélte.

## Párthírek

Ma, 18-án, pénteken este 9 órai kezdettel a belvárosi iskolában pártnapot tartunk. Előadó: Szőke Albert és dr. Gálffy Endre.

Vasárnap, 20-án a központi székházban d. e. 9 órakor előadó: dr. Tóth Lajos.

Este 9 órai kezdettel a piroskavárosi pártszervezetnél előadó: Oláh László.

Ugyancsak este 9 órakor az ONCSA-telepi pártszervezetnél előadó: dr. Tóth Lajos.

Kérjük az MKP tagjait, valamint a város lakosságát, minél nagyobb számban jelenjenek meg, párttagságra való tekintet nélkül, mert az előadók igen fontos, országos dolgokat fognak előadni.

## URÁNIA MOZGÓ

20-án és 21-én a legszebb és legfélelthetlenebb magyar film:

### Erzsébet királyné

A magyar nép szabadságszeretetének gyönyörű himnusza! Világhíradó. (Szenvedő macskák. Színes rajzfilm)

## 800 forintra büntették

### a szabálytalanul működő cséplőgéptulajdonost

A közigazgatási kihágási bíróság Kuklics Farkas, Csongrád Tanya 947 szám alatti lakost, cséplőgéptulajdonost 800 forint pénzbüntetésre ítélte, mert nem tartotta be az előírt rendelkezéseket. Rajta kívül még három cséplőgéptulajdonos ellen indult eljárás,

akiknek ügyében pénteken lesz tárgyalás.

Ismételten felhívja a közigazgatási bíróság a cséplőgéptulajdonosok figyelmét a szabályok pontos betartására, s egyben figyelmezteti őket, hogy a legközelebbi szabálytalanságoknál még sokkal szigorúbban fog itélkezni.

## Az após elpusztította a vő gyümölcsfáit

Választhat: fizet 300 forintot, vagy ül 30 napot?

Atkari János csongrádi lakos feljelentette apósát, Cs. Kovács Istvánt, Csongrád, Bem-u. 24 sz. alatti lakost, mert az elpusztította kertjének gyümölcsfáit. Harminc különböző gyümölcsfát tett tönkre veje kertjében a családi ügyek miatt felbőszült após.

A csongrádi járásbírósnak tegnap tárgyalta az ügyet. Cs. Kovács István bűnösnek mondta ki — szándékos vagyonrongálás vétségében — és ezért 30 napra átváltoztatható 300 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

— **Felekezeti elleni igazsáért** másfélévi börtönre ítélték a bátai kiscsapat elnökét, Orbán Pál bátai mérnököt.

— **Életfogytig tartó kényszer-**munkára ítélték Plejesovszki Já-

nos hentessegédet. A Szalasi-rémmuralom idején pártszolgálatot teljesített a Kapás-utcai nyilas-házban. Résztvett az üldözöttek megkínzásában és a dunaparti kivégzőhelyre való kísérésben.

## A buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles új árszabályozása

Raktározási térítés, fuvar költség, ártöbblet, vásárlási utalvány

A megállapított termelői árak legmagasabb és egyben legalacsonyabb áraknak tekintendők, ezektől eltérő árakat tehát a termelő részére kifizetni nem szabad. A rendeletben megállapított áraknál magasabbakat a termelők akkor sem követelhetnek, ha a termény nem kereskedelmi forgalombahozatal céljára adják el.

A zsákkal kapcsolatos költségek a vevőt terhelik.

A megszabott feltételeknek meg nem felelő minőségű áru árának megállapításánál a Budapesti Áru- és Értéktőzsde szokványai szerinti levonásokat kell alkalmazni.

**Búza.** A 78 kg hektoliter súlyú búza termelői ára 100 kg-ként a következő:

a) az 1947-48. évi terménybeszolgáltatási kötelezettség teljesítéséért „B” jelű vételi jegy ellenében beszolgáltatott búza, továbbá az érvényben lévő jogszabályok szerint ugyancsak „B” jelű vételi jegy ellenében beszolgáltatandó minden más búza (vámkezesmény, malmi megtakarítás, stb) 60.— forint.

b) A beszolgáltatásra nem köteles gazdálkodó által, vagy a gazdálkodónak a terménybeszolgáltatási kötelezettségén felül maradó készletéből „D” jelű vételi jegy, vagy vásárlási engedély ellenében eladott búza (cséplőgépkereset) 80.— forint.

Ez áraból 78 kg hektoliter súly alatt minden teljes fél kg hektoliter súlyhiány után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

Minden teljes fél kg hektoliter súly többlet után 78 kg hektoliter súly felett 79 kg-ig bezárólag 100 kg-ként 0.30 forintot, 79 hektoliter súly felett 80 kg-ig 0.45 forintot, 80 kg hektoliter súly felett, 81 kg-ig bezárólag 0.75 forintot kell a fenti árakhoz hozzáadni.

Amennyiben a búza 2 százaléknál több keveréket (üszköt, idegen magféléket, stb.) tartalmaz, 2 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál örlésre és takarmányozásra alkalmas keverék után 100 kg-ként 0.30 forintot, egyéb keverék esetén minden 100 kg-ból 1 kg-ot kell levonni. Rozskeverékesség esetén levonásnak csak 3 százaléknál felett van helye.

Amennyiben a búza 3 százaléknál több csírásszemet tartalmaz, 3 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál csírásszem után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

**Rozs.** A 71 kg hektoliter súlyú szokványminőségű rozs termelői ára 100 kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent „Búza” részénél a) pont) 54 forint.

b) A nem beszolgáltatási kötelezettség útján történő értékesítésnél (lásd fent „Búza” részénél b) pont) 72.— forint.

Ez áraból 71 kg hektoliter súly alatt minden teljes fél kg hektoliter súlyhiány után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

Minden teljes fél kg hektoliter súly többlet után 71 kg hektoliter súly felett, 73 kg-ig bezárólag 100 kg-ként 0.30 forintot kell a fenti árakhoz hozzáadni.

Amennyiben a rozs 2 százaléknál több keveréket (üszköt, búzán kívül más idegen magféléket, stb.) tartalmaz, 2 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál örlésre és takarmányozásra alkalmas keverék után 100 kg-ként 0.30 forintot, egyéb keverék esetén minden 100 kg-ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben a rozs 3 százaléknál több csírásszemet tartalmaz, 3 százaléknál

felett minden megkezdett 1 százaléknál csírásszem után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

**Kétszeres:** A kétszeres legmagasabb ára tekintetében a rozsra megállapított rendelkezések irányadók.

**Árpa.** A 65 hektoliter súlyú szokványminőségű árpa termelői ára 100 kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent a „Búza” részénél a) pont) 50.— forint.

b) A nem beszolgáltatási kötelezettség útján történő értékesítésnél (lásd fent „Búza” részénél b) pont) 67.— forint.

Ez áraból 65 hektoliter súly alatt minden teljes fél kg hektoliter súlyhiány után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

Minden teljes fél hektoliter súly többlet után 65 kg hektoliter súly felett, 67 kg hektoliter súlyig bezárólag 100 kg-ként 0.30 forintot kell az árakhoz hozzáadni.

Amennyiben az árpa 2 százaléknál több keveréket (üszköt, idegen magféléket, stb.) tartalmaz, 2 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál örlésre és takarmányozásra alkalmas keverék után 100 kg-ként 0.30 forintot, egyéb keverék esetén minden 100 kg-ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben az árpa 3 százaléknál több csírásszemet tartalmaz, 3 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál csírásszem után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

**Zab.** A 41 kg hektoliter súlyú szokványminőségű zab termelői ára 100 kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent a „Búza” részénél a) pont) 50.— forint.

b) A beszolgáltatásra nem köteles gazdálkodó által eladott, vagy a beszolgáltatásra köteles gazdálkodónak a terménybeszolgáltatási kötelezettség teljesítése után fennmaradó készletéből eladott zab 67.— forint.

E megállapított áraból 41 kg hektoliter súly alatt minden teljes fél hektoliter súlyhiány után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

Minden teljes fél kg hektoliter súly többlet után 41 kg hektoliter súly felett, 43 kg hektoliter súlyig bezárólag 100 kg-ként 0.30 forintot kell az árakhoz hozzáadni.

Amennyiben a zab 2 százaléknál több keveréket tartalmaz, 2 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál örlésre és takarmányozásra alkalmas keverék után 100 kg-ként 0.30 forintot, egyéb keverék esetén minden 100 kg-ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben a zab 3 százaléknál több csírásszemet tartalmaz, 3 százaléknál felett minden megkezdett 1 százaléknál csírásszem után 100 kg-ként 0.30 forintot kell levonni.

**Köles.** A rostált, üszkmentes köles (fehér, szürke, vörös, vagy japán köles) termelői ára 100 kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent a „Búza” részénél a) pont) 60.— forint.

b) A nem beszolgáltatási kötelezettség útján történő értékesítésnél (lásd fent „Zab” részénél b) pont) 80.— forint.

Ha

**ELADNI**

vagy

**VENNI AKAR**

ingatlant vagy ingóságot, hirdessen lapunkban!

## SPORT

A Csongrádi Barátság SE vasárnap délután 6 órai kezdettel az orosházi MTK ellen játszik barátságos mérkőzést. Az orosházi csapat szintén most került be az NB II-be és így igen szép és élvezetes játékra van kilátás. A csapatösszeállítás és az előmérkőzést a vasárnapi számunkban fogjuk közzélni.

**Megkezdődtek az ifjúsági örmérkőzések**

Piroskaváros I.—MaDISz I. 4:2 (1:1) játékező: Asztalos. Erős iramú mérkőzés, amelynek a favoritja a MaDISz volt, mégis az egységesebb Piroskaváros győzött. A MaDISz teljesen szív nélkül játszott. Még az sem menti a MaDISz-t, hogy a játékező egy vitatható 11-est adott ellenük. Jók: Náfrádi és Deák I., illetve Oláh és Kléner.

Piroskaváros II.—Belváros 9:1 (3:0), játékező: Medgyesi. A Piroskaváros lelőtte ellenfelét. A gólarány nagyobb is lehetett volna. Jók:

**Nagy érdeklődés előzi meg a „Rákosi Kupa” országos labdarúgó küzdelmeit**

Július 27-én kezdődnek a „Rákosi Kupa” küzdelmei. Csongrád vármegyében a szentesi és szegedi csoport benevezett egyesületei küzdenek az országos döntőbe jutásért.

A szentesi csoport résztvevői ezideig Szegvár, Mindszent, Nagymágocs, Kistelek egy-egy, Csongrád, Hódmezővásárhely és Szentest két-két csapattal.

A csoportdöntő, a tervek szerint, augusztus 20-án lesz.

A kupaküzdelmekben a társadalmi sportegyesületeken kívül résztvehetnek az üzemek, a különböző szakmák al-

kalmi csapatai, valamint rendőrök, diákok, stb. labdarúgó csapatai is.

A győztes csapat elnyeri az 500 gram súlyú ezüst „Rákosi Kupát”, míg a csapat tagjai sportérmeket kapnak. A második és harmadik helyezett csapat tagjai szintén éremdíjazásban részesülnek.

Felhívjuk Szentest összes szakszervezeti labdarúgó csapatait, hogy mielőbb adják le nevezésüket a Szakszervezeti Titkárságon, ahol hővebb felvilágosítást is nyernek.

Jugoszlávia—Olaszország 4:0, Románia—Ausztria 2:1 (1:1), Lengyelország—Csehszlovákia 5:3 (2:3), Bulgária—Ausztria 4:2,

Magyarország—Franciaország 12:1 (6:1). Játékező: Ruttkay dr. (Csehszlovák.)

A magyar csapat óriási fölényrel, könnyen vette az első akadályt. A magyar csapat a következő összeállításban játszott: Horváth — Szántó, Bozók — Selmeczi, Dobos, Kádás — Komlósi, Kolláth, B. Nagy, Fejes, Vezér. Góllövők: B. Nagy 6, Kolláth 4, Fejes 1, Vezér 1, illetve Carpentier.

kalmi csapatai, valamint rendőrök, diákok, stb. labdarúgó csapatai is.

A győztes csapat elnyeri az 500 gram súlyú ezüst „Rákosi Kupát”, míg a csapat tagjai sportérmeket kapnak. A második és harmadik helyezett csapat tagjai szintén éremdíjazásban részesülnek.

Felhívjuk Szentest összes szakszervezeti labdarúgó csapatait, hogy mielőbb adják le nevezésüket a Szakszervezeti Titkárságon, ahol hővebb felvilágosítást is nyernek.

Jugoszlávia—Olaszország 4:0, Románia—Ausztria 2:1 (1:1), Lengyelország—Csehszlovákia 5:3 (2:3), Bulgária—Ausztria 4:2,

Magyarország—Franciaország 12:1 (6:1). Játékező: Ruttkay dr. (Csehszlovák.)

A magyar csapat óriási fölényrel, könnyen vette az első akadályt. A magyar csapat a következő összeállításban játszott: Horváth — Szántó, Bozók — Selmeczi, Dobos, Kádás — Komlósi, Kolláth, B. Nagy, Fejes, Vezér. Góllövők: B. Nagy 6, Kolláth 4, Fejes 1, Vezér 1, illetve Carpentier.

## HUMOR

Rákosi: Hozom haza a lovakat, gazduramék.

Gazda: És hol a szamár? Rákosi: Melyik?

Gazda: Amelyik nyáron, a legnagyobb munkaidőben elrendelte a lovak sorozását.

A rákoshegyi gyilkosnak azt mondják a siralomházban:

— Késsz gyűrűtnek látszik. — Nem baj — feleli — majd kilógom magamat.

Havlicsek kisfiától megkérdezi a házitánító:

— Tudod-e, miért adta a jó Isten Ádámnak Évát?

— Hogy legyen, aki felvarrja a gombjait.

— Hát ezt honnan veszed?

— Mert a papám is mindig azt mondja, ha egy gombja hiányzik: csak azt szeretném tudni, mi a fenének van nekem feleségem?

Weisz valamikor jóbarátja volt Malcsáknak, de a hitlerizmus hatalomra jutásakor elhidegülték egymástól. Hosszu évek után most találkoznak a köruton. Weisz nem köszön és tovább akar menni, de Malcsák megállítja:

— Nézd, Weisz — mondja — legyünk újra jóbarátok. Elvégre mind a ketten szolgálatosak voltunk. Te munkaszolgálatos, én pedig pártszolgálatos.

## APRÓHIRDETESEK

**FELKERJÜK**

kedves Olvasóinkat és mindazokat, akik hirdetni szándékoznak, hogy hirdetésüket a

Fővárosi Hírlapredáiban és az

Uj Tiszavidék kiadóhivatalában (Buk ügyvéd-féle ház) délután 6 óráig leadni sziveskedjenek.

240 Voltos villanymotort elcserélnék 150 Voltosért. Szentest, Wesselényi-utca 78. Vass Imre. 217

Két hold ártér eladó. Értekezni lehet Iskola-utca 3. Forgó László. 215

Jó dísznótrágyát szalmáért elcserélnék. Szilaj pékmester, Arany János-utca 2. 214

Pécsi brikettre előjegyzéseket még felveszek minden hó elsejéig. Jódal, Szt. György-utca 3 szám. 213

Egészséges díófarönköt bármilyen mennyiségben vásárol a Hangya Ipar R. T. Fűrésztelepe.

Kovács Lajos (rőfőskereskedő) féle házban, Just Gyula-u. 3b, bútorok és egyéb házi dolgok eladók. Megtekinthető egész nap. 214

Főház, sütődével, Losonczy-utca 2 szám alatt eladó.

**UJ TISZAVIDEK**

demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felelős kiadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdai kft. Szentest.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.